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デジタル時代を見据えたデジタルガバメント実現のため、国はじめ各自治体で「はんこレス」の取組みが進められているところです。


　











大阪府での基本方針


　　① 大阪府屋外広告物条例施行規則で規定されている全ての申請書類から押印を廃止し、記名のみで手続き可とする。（各許可証等、大阪府の公印は廃止しない。）


　　② 撤去届、土地所有者の承諾書等、規則に規定されていない添付書類等からも、原則、押印を廃止し、記名のみで手続き可とする。








和泉市では、大阪府の基本方針及び対応方針を踏まえ、「和泉市における大阪府屋外広告物条例施行規則」を改正し、各種申請書類について上記のとおり対応します。


押印廃止に伴う変更点は以下のとおりです。








＜様式改正に伴う変更点＞


　「表示若しくは設置する場所又は物件の所有（管理）者の承諾」欄について


(新規・継続申請書⑯欄)（変更許可申請書⑫欄）


【従来】 


承諾書又は契約書の写し（以下、「承諾書等」とする。）の提出があれば、様式第１号、第２号及び第７号の「表示若しくは設置する場所又は物件の所有（管理）者の承諾」欄の記入・押印を省略できる。又は同欄に記入押印がある場合は承諾書等の添付不要としていました。


【今後の対応】


承諾書等の添付及び、申請様式上に「表示若しくは設置する場所又は物件の所有（管理）者」の記名が必要です。


承諾書については、原則、土地賃貸契約書を想定していますが、契約書が存在しない場合


は、承諾書の作成が必要です。承諾書についても、記名のみで可としますが、本人確認を補完するものとして、住所、電話番号、メールアドレス等の連絡先の明記が必要です。（様式例あり）








＜規則に定めがない様式等の今後の対応＞


（１）　委任状


　　　条例に基づく各種申請に係る委任状については、以下のとおりとします。


押印を廃止し、記名のみで手続き可とする。


　　 ②　現状、委任状については任意様式としているが、本人確認を補完するものとして、住所、電話番号、メールアドレス等の連絡先の明記が必要です。（様式例あり）


（2） 訂正印


　　　  申請書類に修正が必要な箇所があった場合、訂正印は求めない。


正本、副本を二重線で訂正する。








問い合わせ先


和泉市 都市デザイン部 都市政策室 都市政策担当　まちづくり推進グループ


ＴＥＬ：０７２５－９９－８１４０（直通）








