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＜申請手続きについて＞


継続許可申請はできる限り許可期間満了の30日前までにご申請ください。


許可期間満了日までに継続許可が下りない場合は新規扱いとなります。その場合許可期間の設定が「許可日から2年間」となり、許可期間の遡りは行いませんのでご了承ください。


継続許可申請の際に、社名、代表者名、管理者名、住所等に変更があった場合は、別途「変更届出書」の提出が必要です。（様式第10号）





＜申請書について＞


大阪府屋外広告物条例改正（施行日平成30年10月1日）により「屋外広告物許可申請書」の様式が変更になりました。新様式で申請書を作成してください。


＜点検及び点検の報告書について＞


・「屋外広告物安全点検報告書（4種類）」該当する報告書を使用してください。


・広告物（高さ4m以上）1基につき1枚の報告書を作成してください。


・点検報告書の「報告者」は広告物等の所有者又は占有者です。


点検者（有資格者）は、「屋外広告士」「ネオン工事士」「屋外広告物点検技能講習（屋外広告業の事業者団体が公益認定を受けて実施するもの）修了者」です。


点検者の資格証書（写）を添付してください。


点検日は許可申請日前3ヶ月以内と規定されています。








※新規申請の場合でも、既存の物件（高さ４ｍ以上）を使用する場合は、「屋外広告物安全点検報告書」の添付が必要です。





屋外広告物の落下や倒壊などの事故が全国各地で多発しています。事故を未然に防ぐためには、有資格者による定期的な点検が重要です。報告書の提出義務のない広告物についても、所有者等の管理義務が規定されています。全ての広告物を良好な状態で管理しましょう！








＜許可の対象となる広告物について＞


対象となるものは、材質や大きさに関わらず、屋外に掲出しているものはすべて対象となります。例えば壁面のペイント表示や窓ガラスへの外側からのシール等の貼り付け、懸垂幕、移動式看板、広告旗（のぼり）、簡易な広告幕等も含まれます。


申請内容を再度ご確認いただき、申請していない広告物がある場合は、今回の申請に合わせて申請していただきますようお願い致します。








＜設置工事等について＞


和泉市内で屋外広告業の工事施工者（元請け及び下請け）は、大阪府の登録を受けなければいけません。


広告物の設置・改修工事等の依頼は、必ず大阪府の登録業者に依頼してください。（大阪府のホームページで確認できます）









































問い合わせ先


和泉市 都市デザイン部 都市政策室 都市政策担当　まちづくり推進グループ


ＴＥＬ：０７２５－９９－８１４０（直通）








