
【団体ＰＲシート】
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【記入例】
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この団体ＰＲシートは、支援対象団体と判定会において決定された場合、２月の広報紙と一緒に全戸配布される団体紹介冊子に掲載する内容となります。
　事業の目的や内容をわかりやすく記入し、市民から支援したいと思われるように工夫して作成してください。
【事業の必要性】














・支援希望額が記載されますが、空白にしておいてください。





・事業内容等について、市民から直接連絡がある場合がありますので、対応の出来る方をお願いします。





・団体概要書に記入した団体名を記入してください。





・支援対象団体の番号が記載されますが、番号は市で決定するため、空白にしておいてください。





エントリーシートに記入した事業の名称を記入してください。





【事業の必要性】


※事業を実施する目的について、現状はどうなのか、その中で何が問題になっているのか、その問題を解決するにあたって、なぜこの事業を行おうと思ったのか、などについて具体的に記載してください。





※団体の活動内容や実施事業内容を市民へわかりやすくＰＲしてください。印刷は、カラー又は単色刷りとなります。





※活動（イベント）への参加方法、活動（開催）場所、活動（開催）日時、費用の有無、申込が必要なのか、ボランティアの募集、雨天時の対応などについて詳細に記載してください。





活動風景の写真や


活動内容を表現したイラストなど
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