公募型指名競争入札参加申請書 

和泉市長　あて


業務名：令和７年度和泉市地域防災訓練起震車体験業務委託


[bookmark: _GoBack]　令和７年度和泉市地域防災訓練起震車体験業務委託に係る公募型指名競争入札について、実施要領及び以下の『順守事項』を順守し参加申請致します。また、記載事項の内容に真実と相違ないことを誓約します。
なお、本記載事項等に違反や虚偽記載が判明した場合の弊社に対する処置等については、何ら弊社からの不服等は申出ることなく、貴市の指示に従います。

　≪順守事項≫
· 和泉市において当社と契約が決定した場合は、速やかに契約を締結し、全責任をもって、仕様書で定めている業務等を確実に遂行します。
· 提出する書類一式に記載する事項は事実と相違しません。
· 受注後に、一方的に仕様変更の申出をし、一方的な解釈に基づく納入等は一切行いません。
· 参加資格に該当しないことが明らかになったときに、参加資格の取り消しをされても何ら異議の申し立てをしません。
· 契約締結後であっても、本業務において談合その他の不正行為への事実が発覚した場合に契約を解除された場合において、何ら異議の申し立てをいたしません。
· 契約締結後であっても、事業者の役員等が贈賄等で逮捕される、情報漏洩が発生するなど、社会的影響が大きいと判断され契約を解除された場合において、何ら異議の申し立てをいたしません。


　令和　　年　　月　　日
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住　所
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電　話
F A X
E-mail印

担当者名・所属
